

# 市慈善总会助力全市慈善事业高质量发展 近年累计接收捐赠超 3600 万元

本报讯（最泰安全媒体记者 杨文洁）3月16日下午，泰安市慈善总会第五次会员大会举行。记者从会上了解到，第四届理事会履职以来，坚持“依靠社会办慈善，办好慈善为社会”的工作方针，开拓创新，扎实工作。经过四年的努力，社会各界参与慈善的积极性逐步提高，慈善捐赠总额逐年增长，受助困难群众不断增多，市慈善总会为推动全市慈善事业健康快速发展，保障改善民生，促进社会和谐稳定作出了积极贡献。

近年来，我市慈善募捐成绩显著，形成了以“慈心一日捐”活动为依托，以冠名慈善基金为主体，集中捐赠与经常性捐赠有机结合、覆盖城乡并逐步向全市拓展的慈善募捐工作格局。特别是“慈心一日捐”活动作为公益宣传、募捐活动的重要载体，每年开展，形成

了政府主导、领导带头、机关示范、企事业单位大力支持、社会各界广泛参与的良好局面。

本届理事会履职期间，市慈善总会累计接收捐赠款（物）折合人民币3675.68万元，设立慈善冠名基金6支，基金额度达到101.05万元。在慈善活动方面，市慈善总会合理安排、加强管理，以项目化运作的方式，实施了“情暖万家”“朝阳助学”“夕阳扶老”“康复就医”“爱心助残”等救助工程，共计支出3734.55万元，其中，支援湖北疫情防控支出1622.19万元，助力脱贫攻坚支出1387.53万元，在响应国家重大战略及应对突发公共卫生事件中贡献出慈善力量。

近年来，市慈善总会自身建设日益规范，着力构筑健全完善的基层慈善组织网络体系。目前，全市

共有1个市级总会、7个县级慈善总会、57个乡镇慈善会，形成了以市慈善总会为龙头，市、县、乡三级联动的慈善组织网络体系，为全市慈善事业发展奠定了坚实的组织基础。在各级慈善会中，24家被认定为慈善组织，包括市慈善总会在内的5家慈善会取得公开募捐资格，4家取得公益性捐赠税前扣除资格，为全市慈善组织树立起依法慈善、阳光慈善、规范发展的标杆。

当天会议还听取了第四届理事会代表作的工作报告，审议并通过《泰安市慈善总会第四届理事会工作报告》《泰安市慈善总会第四届理事会财务报告》《泰安市慈善总会章程》等制度性文件，选举了新一届执行机构和负责人，并授予部分优秀企业家“泰安市慈善总会荣誉会长”称号。

## 我市新增3家 省级健康教育基地

本报讯（最泰安全媒体记者 李皓若）近日，山东省疾控中心印发了《关于命名山东省健康教育基地的通知》，对前期通过验收的省级健康教育基地进行命名。我市泰山区诺莱生命科学体验馆、泰山区禁毒预防教育展览馆、东平县明湖中学心理健康教育与学生成长指导中心等3家健康教育基地位列其中。

健康教育基地是公众接受健康教育的重要渠道，是为公众提供健康展览展示、互动体验、健康自评自测的综合场所。一直以来，我市非常重视健康教育基地建设，不断提高健康教育基地的影响力，动员全社会广泛参与，将健康教育基地建设成为传播健康知识、倡导健康生活方式和提升全民健康素养水平的主阵地。截至目前，全市共创建国家级健康教育基地3家、省级健康教育基地8家、市级健康教育基地1家。基地内容涵盖青少年心理、慢病、眼科、禁毒、生命科学等，覆盖医院、学校、社区、企业等场所。

## “泰山·汶水·圣人”文旅联盟成立 四地结盟讲好泰山区域故事



非遗项目、文创产品现场展示。 最泰安全媒体记者 陈阳 摄

本报讯（最泰安全媒体记者 刘小东）3月19日上午，泰山区域文旅推介大会在泰安方特欢乐世界举行，泰山区与曲阜市、泰山景区、徂汶景区相聚在泰山脚下，共享文旅融合发展机遇，共商文旅发展合作大计，“泰山·汶水·圣人”文旅联盟正式成立。

活动中，泰山景区管委会、曲阜市人民政府、泰山区人民政府、徂汶景区管委会四方签订战略合作协议；山东文旅传媒集团与泰山区人民政府签订框架协议；泰安地下龙宫景区与济宁山水旅行社、泰山花样年华景区与曲阜市风光旅行社、中国原浆啤酒体验中心与山东鑫瑞国际旅行社、泰安市泰山军事博物馆与山东康泰国际旅行社签订合作协议；财源·宴归来项目、山鼎园文旅街区项目、又见山·乡奢露营公园项目、泰山喜事汇新天地项目分别签订合作

协议。

活动对泰安方特欢乐世界、泰安地下龙宫景区、中国原浆啤酒体验中心、“福憩”泰山旅游民宿集聚区进行了推介。现场，泰山玉、泰山女儿茶、泰山面塑、葫芦雕刻、手工银饰等非遗项目和文创产品进行了展示。

近年来，泰安市委、市政府高度重视文旅事业发展，以打造泰山文化发展新高地、泰安文旅融合升级版为目标，不断加大政策支持力度，持续推动文旅消费复苏，全市文化旅游事业呈现春意盎然、生机勃勃态势。自今年元旦以来，泰山接纳海内外游客超过165万人，远超2019年同期水平。泰山区作为泰安市主城区，近年来全力打造“景城一体、深度融合”的全域旅游发展模式，积极争创了首批山东省全域旅游示范区和首批山东省旅游民宿集聚区，绘就了一幅“山城一体、全域旅游”的壮美画卷。

让资源“动”起来，让文化“活”起来，让旅游“热”起来。泰山区将加快推进泰山国际动漫节等10个洽谈项目签约落地，文化大数据产业城等10个在建项目建成运营，方特、地下龙宫等6个传统项目焕发生机。泰山区持续完善景区景点软硬件设施，深入开发休闲采摘、民宿露营等产品业态，打响“首善泰山区，尽善尽美地”文旅品牌。

据介绍，泰山区与曲阜市、泰山景区、徂汶景区有着深厚的历史渊源，既是亲密邻居，更是可靠伙伴。本次推介大会上，“泰山·汶水·圣人”文旅联盟正式成立，四地结盟抱团发展，将在线路互联、客源互送等方面实现资源共享、信息互通，主动出击，共同迎接文旅复苏。



## 市市场监管局开展 制止餐饮浪费行动

本报讯（最泰安全媒体记者 徐文莉）近日，市市场监管局召开制止餐饮浪费专项行动部署会议，启动为期3个月的专项行动，推动全市制止餐饮浪费专项行动有序开展。

制止餐饮浪费对于保障国家粮食安全、倡导社会文明、建设节约型社会具有重要意义。按照市场监管总局和省局的部署要求，市市场监管局要求市市场监管部门进一步明确工作职责，完善工作机制，统筹协调推进专项行动开展，推动各项任务落地落实，用3个月的专项行动，打赢一场制止餐饮浪费的攻坚战，解决一批突出问题，曝光一批违法案件，制定一批团体标准，宣传一批典型经验，坚决遏制餐饮浪费势头，力争取得可感知、可检验、可评判的工作成效。

据介绍，专项行动将紧紧围绕餐饮外卖和婚宴、自助餐、单位食堂浪费等重点问题，依法规范餐饮服务经营行为，将节约理念贯穿餐饮全链条，推动餐饮浪费现象明显减少。市场监管部门将强化部门协作，形成工作合力，调动各方力量，增强专项行动的整体性、系统性；落实部门监管责任，压实平台、商家主体责任，发挥政企协同治理作用；积极推进突出问题整治，遏制餐饮浪费势头，针对深层次问题健全完善标准规范，加大制度供给，建立健全制止餐饮浪费长效机制；拓展宣传渠道，加大引导力度，在全社会树立起“浪费可耻、节约为荣”的文明新风尚。